

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Lucie Faktorová
Název práce: Pracovní uplatnění zdravotně znevýhodněných na trhu práce v oblasti Vltavotýnska

Autorka si zvolila velmi zajímavé téma – lidé se zdravotním postižením a jejich pozice na trhu práce. Tato skupina patří mezi ty, kterým úřady práce věnují zvýšenou pozornost z důvodu jejich omezeného pracovního uplatnění. Cílem autorky je zmapovat situaci v Týně nad Vltavou a jeho okolí.

Svou práci rozdělila do dvou částí – teoretické a praktické. Celá práce je napsaná velmi dynamickým a čtivým způsobem, neopomíjí uvádět všechna dostupná fakta, aby čtenáři dokreslila problematiku jedinců, kteří mají zdravotní postižení.

Teoretický vstup do tématu je členěn do dvou velkých částí – v první z nich autorka definuje jednotlivé druhy handicapu, v druhé části mapuje opatření na trhu práce, která mají zpřístupnit zaměstnání této znevýhodněné skupině. Zde bych jen upozornila, že vzhledem k úpravě zákona o důchodovém pojištění, která vstoupila v platnost 1. ledna 2010 by bylo nutné upravit kapitoly 2.1.1 a 2.1.3 (prosím připravte si jako součást obhajoby).

Velkým přínosem práce je výzkum, který autorka provedla. Cílovými respondenty se nestali jen lidé se zdravotním postižením, ale také zaměstnavatelé a díky této kombinaci se autorce podařilo získat celkový obraz situace v oblasti zaměstnávání lidí s handicapem. Navíc výzkum potvrzuje, že tato skupina se potýká s dlouhodobou nezaměstnaností (k existenci handicapu se váže ještě nízké vzdělání), setkává se na trhu práce s odmítnutím ze strany zaměstnavatelů (nemají takovou výkonnost jako zdraví), nedůvěřuje tolik úřadu práce a jistou formou pomoci jsou pro ně chráněné dílny. Výsledky autorka prezentuje v tabulkách, které jsou řádně pojmenované a pečlivě zpracované, výsledky komentuje. Za pojetí a prezentaci výsledků výzkumu bych ráda autorku pochválila.

Práce v plném rozsahu a bez výhrad doporučuji k obhajobě. Myslím si, že výsledky práce by stálo za to časopisecky zveřejnit.

Práce je velmi kvalitní.

V Českých Budějovicích dne 23. dubna 2010

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková